

贵州出台新规明确普惠性养老机构标准

本报讯 近日,省民政厅、省发展改革委 联合印发《贵州省普惠性养老机构认定与管 理办法(试行)》(以下简称《办法》),首次在全省范围内对普惠性养老机构的认定、管理、扶 持与监管进行了系统规范,旨在推动形成"价 格可承受、质量有保障、服务可持续"的普惠 养老服务体系。《办法》自10月14日起施行

普惠性养老机构,是指在贵州省行政区域内依法办理注册登记,按本办法规定的范 围、条件和程序,经民政部门认定并向社会公

《办法》对普惠性养老机构给出了清晰画

量过关、财务管理规范、收费标准合理且诚实 守信的养老机构,均有资格自愿向所在地的 具级民政部门由报认定

为方便机构申报,《办法》设定了高效、透 明的五步认定流程:机构申报、开展审核认 定、公示结果、机构签署承诺书、最终报备,全

程不超过20个工作日。 服务收费方面,《办法》明确,普惠性养老 服务收费项目包括床位费、护理费、伙食费和 其他服务费。其中,公办养老机构的床位费、 护理费实行政府指导价管理;其他普惠性养

或通过设置参考区间等方式加强引导,确保 价格"普惠"到位。伙食费将遵循非营利原则 收取, 其他服务费则实行市场调节价。

床位费、护理费具体收费标准按照定价 管理权限由发展改革部门会同民政部门综合 考虑机构成本、政府补助、当地居民收入水平 与承受能力、市场供求状况等因素合理确定。 普惠资质并非"终身制"。《办法》强调了

对普惠性养老机构的动态监管。县级民政部 门将加强日常监督,一旦发现机构存在未按 照标准开展服务、收费标准超标、虐待老人、

等十类违规行为,将立即责令整改。对逾期 未改或情节严重者,将取消其普惠资格,停止 一切优惠扶持政策,并移交有关部门依法处

置,确保普惠养老服务不变味、不走样。 省民政厅养老服务处相关负责人说,该 《办法》的出台,为贵州省普惠养老服务市场立 下了规矩、划定了底线,不仅为养老机构提供了明确的发展指引,更为广大老年人及其家庭 选择"放心院"提供了权威参考,标志着贵州省 普惠养老服务进入规范化发展的新阶段

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

融合向新,春城同行

中国晚协第40届年会在昆明举行

10月29日,主题为"融合向新春城同行"的中国晚报工作者协会(以下简称中国 晚协)第40届年会暨第八届理事会第三次会 员代表大会在昆明云报传媒广场举行,来自 全国各地的近百家主流媒体的社长、总编 120余人齐聚一堂,交流互鉴,加快推进媒体 融合向纵深发展,探讨主流媒体系统性变革 的路径方法

云南日报报业集团党委书记、社长,云 南报业传媒(集团)有限责任公司党委书记、 董事长何祖坤致欢迎词:中国晚报工作者协 会会长刘海陵回顾了中国晚协40年光辉历 程;中国记协国内部会员处处长李莹宣读中 国记协贺信,热烈祝贺中国晚协成立40周

何祖坤表示,近年来,云南日报报业集 团和云南报业传媒(集团)有限责任公司始 终坚持内容为王,把握正确的政治方向、价 值取向、舆论导向,加快媒体深度融合发展,立足云南实际,大力实施精品工程,致力于 创作正能量、高品质、高流量的新闻产品 例如"有一种叫云南的生活",全网点击量达 600亿次,在国内外产生了较大影响。同时, 积极推进全媒体平台建设,探索系统性变 革,实施移动优先战略,主攻互联网主战 建立媒体融合实验室,强化技术赋能, 建设国际传播中心,提升海外影响力,深化 党建与业务融合,促进高质量发展,坚守安全底线,保障媒体平台稳定运行、安全运转。 何祖坤说,今年是春城晚报创刊45周

年,目前正处于转型升级、改革发展的关键 时期,本次会议的召开对春城晚报进一步改 革发展,具有极大的推动作用。

刘海陵表示,中国晚协成立40年来,始 终锚定新闻舆论工作核心方向,坚持党性原 则不动摇,树牢以人民为中心的工作导向, 在记录时代变迁中创作了大量兼具思想性 与传播力的优秀新闻作品。40年间,会员从 最初的十几家逐步发展至如今的165家,覆 盖了全国所有城市晚报。这40年,中国晚协 既见证了晚报人以笔为犁、深耕时代沃土的 坚守,更带领行业在新技术浪潮中突破困 境,续写新篇。回望来时路,那些镌刻在新 闻史上的民生温度、时代印记,以及媒体融 合转型中的探索阵痛与技术突破,共同勾勒 出中国晚报事业40年砥砺前行的完整轨迹。

刘海陵说,面向未来,中国晚协将强化 精品创作研讨等机制,进一步搭建"晚报精品数据库""创新分享"等举措,让优质内容资源实现长效传播与价值再生;适时 建立跨区域的智媒联盟,整合会员单位的 内容、技术、渠道、服务场景,形成"单兵精锐+集团军作战"的发展态势;进一步发挥行业组织优势,搭建共享经营平台,协助 会员破解经营难题,为行业持续发展注入 不竭动能。

中国记协在贺信中说,中国晚协作为联 系全国晚报媒体的重要桥梁纽带,自1985年 成立以来,坚持正确政治方向、舆论导向、价 值取向,团结带领全国晚报,深耕民生领域, 创新传播形式,以贴近实际、贴近生活、贴近群众的鲜明特色,记录时代变迁,传递百姓 心声,让晚报这一品牌在岁月的沉淀中愈发 彰显独特价值。希望中国晚协继续发挥引 领作用,团结带领全国晚报以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯



彻习近平文化思想,坚决落实党的二十届四 中全会新部署、新要求,牢记国之大者,坚守 为民初心,让晚报声音在新时代焕发生机与 活力,为巩固壮大主流舆论,实现中华民族 伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

1982年,作家冰心在《春城晚报》"小桔 灯"专栏题字并寄语。春城晚报11位小记者 在现场诵读了《致敬文字·接力光芒》,沿着 时光脉络重温名家与新闻前辈笔下见证的山河故事,向老一代新闻工作者致敬。 大会审议了中国晚协工作报告,报告对

中国晚协第39届年会以来开展的主要工作

进行了总结,并谋划明年中国晚协的工作重 大会对部分为晚报事业作出杰出贡献 的原任、现任总编辑给予了高度评价,致以崇高敬意。大会宣布了2024年度赵超构新 闻奖名单,并为获奖单位和个人颁奖。

本次年会由中国晚报工作者协会、中共 云南省委宣传部、中共昆明市委宣传部主 办,云南日报报业集团、云南报业传媒(集 团)有限责任公司、云南春晚传媒有限公司 (春城晚报社)承办。

春城晚报记者 罗宗伟 史子昊/文 周 明佳 龙宇丹 高伟/摄

解决花果园 S2 区、小车河周边居民出行难题 V9 路微循环公交开通

本报讯 10月28日,贵阳公交公司旗 下贵阳黔爽城市公共交通有限公司正式 开通小车河路(花果园S2区)至黔灵山公 园的V9路微循环公交线路,切实解决花 果园 S2 区、小车河周边居民"最后一公 里"出行难题。

开通前,贵阳黔爽紧扣贵阳市公共交 通线网规划,工作人员多次走进花果园S 区、小车河街道、社区、医院及学校周边, 实地摸排高频出行路线与停靠需求,精准 规避拥堵节点,同时通过问卷调查、社区 座谈等"合议制"形式,收集社区居民的出 行时间偏好与目的地需求,为发车频次、 车型选择提供扎实数据支撑。

家住花果园S区的王芳说:"以前上 班,要走十几分钟才到主干道坐车,如果 赶地铁还得转一趟公交。现在开通V9 路,而且招手就能停,直接和轨道交诵接 驳,挺方便的。而且这造型可爱的粉色车 一眼就能识别,太用心了

据悉,V9路线路选用新能源纯电动 无站立式微型巴士,特别是粉色的车身加 上可爱的小动物格外吸引人。车身小巧 灵活,17人的核载量,能精准适配社区窄 路与非主干道通行。 不仅保障了早晚高 峰的通行效率,还兼顾了环保属性与乘坐舒适度。V9路票价为3元/人次,支持微 信、支付宝、云闪付及现金支付,不支持 免、优惠换乘。运营时间为6:30-22:00。

下一步,贵阳黔爽将持续跟踪线路运 营情况与居民反馈,动态调整发车频次与站点设置。并进一步织密"5分钟出行 圈",助力构建"15分钟生活圈"

(贵阳日报融媒体记者 张薇)

贵州首批长期照护师 技能考试在筑举行

本报讯 10月25日,贵州首批长期昭 护师(五级/初级工)职业技能等级认定考 试在贵阳康养职业大学举行

本次考试由人力资源社会保障部、国家医保局统筹相关省市,按照统一考试时间、统一国家职业标准、统一国家题库、统 评价模式"四统一"的方式开展省际联 考。贵州共有100人参加,基本来自养老服 务行业或医疗机构,年龄最大的61岁、最小的20岁,大专以上文化程度人员占比67%。

长期照护师是国家为加强长期护理 服务人才队伍建设、推动长期照护职业化 发展而专门设立的新兴职业(工种)。 2024年,国家医保局、人力资源社会保障 部共同发布了长期照护师国家职业技能 标准、职业技能培训包以及职业技能等级 认定的实施意见,为长期护理服务职业的

发展提供政策支撑,开辟更广阔空间。

据介绍,贵阳康养职业大学是我省首 家长期照护师职业技能等级认定社会培 训评价机构。本次考试不仅填补了贵州 长期照护技能人才规范化社会评价的空 白,更标志着我省在长期照护领域技能人 才培养与评价标准化建设方面迈出了关 键一步,为该行业的高质量发展奠定了坚 实基础。

考试采用理论知识考试与实际操作 技能考核相结合的方式进行,全方位评估 参评人员在生活照护、基础护理、康复服 务、心理支持、应急处理等方面的专业知 识和实操能力。理论和实操考试成绩均合格的人员,将获得长期照护师(五级/初 级工)职业技能等级证书

(贵阳日报融媒体记者 王涛)